

Romgaz are nevoie de avocați și convoaca AGEA pentru primul pas în achiziția unei cote de participare de la ExxonMobil pe perimetrul offshore Neptun Deep

Cea mai valoroasa companie a statului român la bursa si cel mai mare producator local de gaze naturale are nevoie de avocați. Romgaz, controlat de statul român, a convocat Adunarea Generala Extraordinara a Actionarilor (AGEA) la data de 11 martie 2020, pe ordinea de zi figurând un singur punct: "Aprobarea achiziționarii de servicii juridice de consultanță, de asistență și/sau de reprezentare externa a S.N.G.N. ROMGAZ S.A. pentru negocierea și dupa caz achiziția unei cote de participare de la ExxonMobil pe perimetrul offshore XIX Neptun Deep".

Romgaz a anunțat, la finele anului trecut, ca analizeaza posibilitatea de a prelua o participatie de 15-20% din proiectul Neptun din Marea Neagra, dupa ce consultantul care se ocupa de exitul Exxon din România a contactat producatorul român de gaze pentru începerea negocierilor.

Potrivit oficialilor români, Romgaz are capacitatea de a prelua participatia americanilor în proiectul de mare adâncime din Marea Neagra.

ExxonMobil si OMV Petrom exploreaza zacamântul de mare adâncime Neptun din Marea Neagra, estimat la 42-84 de miliarde de metri cubi de gaze. Cele doua companii au participatii egale în proiect, iar decizia finala de investitii pentru extractia resurselor nu a fost încă luata.

ExxonMobil planuieste însa sa renunte la toate operatiunile upstream pe care le are în Europa, inclusiv din Marea Neagra, ca parte a procesului accelerat de înstrainare de active ce se ridica la o valoare de pâna la 25 de miliarde de dolari.

Planul, demarat în 2018, reprezinta cel mai mare program de vânzari de active petroliere si gazifere din ultimele decenii pentru Exxon, acesta incluzând si participatii în proiecte de pe alte doua continente, Asia si Africa. În România, Exxon are o cota de 50% în proiectul de gaze offshore Neptun Deep din Marea Neagra, perimetru în care are partener OMV Petrom.

Compania americana a transmis mai multe adrese unor investitori ce ar putea arata interes pentru achizitia participatiei, printre care si Romgaz. Printre alte companii interesate si contactate de ExxonMobil pentru Neptun Deep ar fi si PGNiG, compania de petrol si gaze controlata de statul polonez.

Americanii negociaza cu rusii de la Lukoil si cu polonezii de la PGNiG vânzarea participatiei de 50% din perimetrul petrolifer Neptun Deep din Marea Neagra, au declarat, luna trecuta, pentru AGERPRES, surse din sectorul energetic.

În acest context, Ministerul Economiei, Energiei si Mediului de Afaceri a initiat un proiect de ordonanta de urgenta pentru modificarea Legii petrolului, astfel încât niciun transfer sau vânzare de participatii la acordurile petroliere sa nu mai poata fi posibil fara aprobarea Guvernului.

"Autoritatea competenta poate refuza, din motive de siguranta nationala, concesionarea si executarea de operatiuni petroliere de explorare, dezvoltare si exploatare a unui zacamânt petrolier de catre persoane juridice care sunt efectiv controlate de tari terte Uniunii Europene sau de resortisanti ai tarilor terte Uniunii Europene. În cazul acordurilor petroliere în vigoare, la propunerea autoritatii competente, Guvernul, din motive de siguranta nationala, poate aproba rezilierea acordului petrolier", arata textul ordonantei.

Titularul unui acord petrolier poate transfera altei persoane juridice drepturile dobândite și obligațiile asumate numai cu aprobarea Guvernului, la propunerea autorității competente, iar orice transfer făcut fără aprobarea Guvernului este lovit de nulitate.

În situația în care are loc o operațiune de preluare a controlului titularului unui acord petrolier sau are loc o schimbare în structura acționariatului cu drept de control asupra titularului, noile condiții se notifică autorității competente în vederea aprobării prin Hotărâre de Guvern a menținerii valabilității, a modificării sau rezilierii acordului petrolier, la propunerea autorității competente.

Nerespectarea prevederilor are ca efect pierderea calității de titular de acord petrolier a persoanei juridice române sau străine în cauză, în situația în care acordul petrolier are mai mulți titulari, iar în situația în care acordul petrolier are un singur titular, acesta încetează de drept.